

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagy hasábnak heti 5 kr.
Közepesnek heti 3 kr.
Kis hasábnak heti 2 kr.
Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig számított.
Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig számított.
Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig számított.

Hirdetési díj:
Nagy hasábnak heti 5 kr.
Közepesnek heti 3 kr.
Kis hasábnak heti 2 kr.
Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig számított.
Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig számított.
Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig számított.

Jó tanács

amennyi a J. szavak igazságát különösen betegségek esetében lehet megismerni és ez okból jennek Richter kiadó intézetéhez a legszelvényesebb közönségeknek. A Betegbarát-című, ragokkal ellátott kis könyv elküldésért. Mint a szerkesztés meggyőzően hozzászólott, az értesítési bizonyítvány, a benne foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben huszeves tapasztalat eredményei vannak megismerendők a legkomolyabb figyelembevétel minden beteg részéről, bármi korban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerzi, olvassa az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven. Egy betétkártyát és pontos címét s címezzé a levelező lapot Richter kiadó-intézetbe. Lipcsében. — A megküldés ingyen történik.

Fümagkeveréket
eredeti angol perjé
ER ÖDÖN
keskedése
szépség udvari szállítója
szépség-utca 18. sz.

Jó, szép és olcsóságuknál fogva
különös kedveltségnek örvendő Zsolnay-féle
„Rózsamáz“
lőzödenyeket és különlegességeket.
Legújabb találmány, könnyen és biztosan kezelhető, öntefejlesztő
Szódavizgépeket
minden nagyságban; valódi Berendorfi papca és chinaezüst
evőeszközöket és dísz tárgyakat,
Kertilampákat és tükrözött Kertigolyókat
nagy választék és olcsó árak mellett ajánl
Kaszanyitzky Endre
szépség-utca, lámpa- és háztartási cikkek nagy raktára.
szépség-utca, lámpa- és háztartási cikkek nagy raktára.
szépség-utca, lámpa- és háztartási cikkek nagy raktára.

Arverési hirdetés.

A debreczeni 2363. számú telekjegy-nyelvbe 2497. 8266. és 8768. h. r. sz. ingatlanok az összes tulajdonosok egyezése mellett 12000 frt kiküldési adóval, melynek 10%-a bínatpénzül adandó lesz, az 1889. év április hó 25-dik napán délután 3 órákor sz. kir. Debreczen városi arverésé helyiségében tartandó arverésen Öry Sámuel árva-örökösök által el fogtak adni. A vevővel az adás-vevési szerződés határozott jöványagyas fentartása mel-lyel megkötött.

A vételár fizetési fog három egyenlő részben és pedig a leütés napjától számított 4 és 6 hónap alatt, a leütés napjától kezdve 6% kamatokkal együtt; — a pénzt az utolsó vételári részletbe fogják fizetni.

Kelt Debreczen sz. kir. város árva-örökösök 1889. április 18-án tartott ülésén.

Dr. Medgyaszay,
jegyző.

A buzapiacz helyzete.

A nagy tavaszi határidő tehát itt volna, de egyáltalán nem észleltük ama nagymérvű mozgalmakat, melyeket a peszsimisták a nagy készletek alapján kilátásba helyeztek. Simán bonyolítottak le a kötelezettségek és akadálytalannal megyébe a prolongáció, a mi a budapesti piacz jelenlegi nagy szoliditása mellett tanuskodik. Mindenestre baj lett volna, ha a budapesti több mint két millió métermázsára rugó buzapészletek márczius elsejéig érintetlenül maradtak volna. Ez azonban elsejthető fogva kizártnak volt tekintetű és tényleg ma alig több fél millió métermázsánál a budapesti nyilvános és magánraktárakban elhelyezett buzapészlet.

A tavasz közeledtével helyén valónak tartjuk rövid áttekintést közölni a külföldi buzapiazok helyzetéről. A német buzapiazon még mindig reudkívül nyugodt az irányzat. Az árak sehol sem javultak, de a helyzetre nézve jellemző, hogy a határozott baisse-áramlat dacára a buzapárak nem hanyatlanak nagyobb mérvben. A német üzérkedés baisse irányzata azon várakozáson alapszik, hogy a tavaszi nagyobb buzapiazatok okvetlenül nyomást fognak gyakorolni az árakra. Egylőre tényleg nem lehet arra számítani, hogy a realis szükséglet rögtön oly intenzive fog fellépni, hogy a várható hozatalok azonnali abszorbeálja, de e felfogás dacára, az áringázások nagyon mérsékeltek. Megemléstára méltó még, hogy későbbi határidőkre az árak aránytalanul jobban alakulnak és a tulajdonosokat általában kedvező kilátásokkal kecsegtetik a későbbi ár-alakulások.

Franciaországból kedvező hírek érkeznek a vetések állásáról, habár legutóbb az időjárás ismét határozottan télies jellegű volt. — A belföldi árú csekély kínálata dacára, az üzérkedés élettelen. Franciaországban is nagy átalakulások ment át a buzapiazlet és ez részben hasonlít a nálunk tapasztalható átalakuláshoz. Mint ismeretes, a folyó campagneban a kivitel ugyszólván kivétel nélkül a vidéken, az állomásokon eszközölte vásárlásait és a főváros többnyire a helyi fogyasztásra volt és van még most is utalva. Franciaországban pedig a termelők teljesen kerülék a buzapiazokat és árúkat dírtak a malmoknak adják el. Az üzlet tehát Franciaországban is élénk, csak hogy ebből vajmi kevés észlelhető a buzapiazokon, mintán a forgalom ezekről elterel-letett.

Az angol buzapiazon szilárd irányzat uralkodik és részben magasabb árak is fizetettek. Londonban ug-seelaudi buza e héten 1 shillinggel magasabban értékesíthető, mint a múlt héten. Az angol piaczok szilárdabb irányzatát részben megmagyarázza, hogy az utolsó héten is 167,000 quarterrel kevesebb buzaliszt volt utban Angolországba, mint a megelőző héten.

Oroszország az utolsó héten 129,155 quarter buzát szállított el kikötőiből, kevesebbet, mint a múlt év megfelelő hetében, mikor is az elszállított buzamennyiség 179,200 quarterre rugott.

Az amerikai buzapiaz folyvást szilárd. A nyugati piaczokon az utolsó héten emelkedtek ugyan a hozatalok, mert 148,750 quarterre rugtak a megelőző héti 103,700 quarterrel szemben, de az ellenérizhető raktári készletek ismét 0.7 millió bushellel csökkentek és jelenleg 32.7 millió bushell tesznek, a múlt év megfelelő hetében 38.4 és 1887-ben 57.6 millióra rugtak. Amerikából az utolsó héten 34,000 quarter szállított el, több mint a megelőző héten, mikor is az elszállított csak 29,000 quartert tett, de ennek épenséggel nincs jelentősége azon körülménnyel szemben, hogy az

1888-iki év megfelelő hetében 177,000 és 1887-ben 229,000 quarter buza szállítottatott el. A farmerek kezében lévő készletek általában 80—90 millió bushellre becsülteknek, most egy éve 132 és 1887-ben 122 milliót tettek.

A buzapiaz irányzatára kevésbé kedvező hatással lehetnek a többi tengerentúli országok készletei és terméstoppletei. Így Ausztrália- és Viktoriából megerősítik a kedvező aratási becsleket. A többlet a régi készletekkel együtt mintegy 225 000 tonnát fog tenni, de ezt előre láthatólag a többi angol gyarmatok és a Földföld fogják abszorbeálni. — Etleoben Uj-Seelaud bőséges és jó minőségű terméséből mintegy 5—600,000 quarter többletet fog eladhatni, míg a megelőző évben e területről csak 300,000 quarter került a világ-piacra. Indiából az utolsó héten 45 000 quarter szállítottatott el, több, mint 1888 és 1887 megfelelő hetében, mikor is az elszállított buzamennyiség 21,000, illetőleg 26 000 quartert tett.

Egészen véve tehát nem mondható kedvezőtlennek a világ buzapiaz helyzete. A készletek egyáltalán nem nagyobbak a fogyasztási szükségletnél, sőt jó lesz, ha az új aratásig elegendők lesznek a jelenlegi készletek fedezésére. Mindazáltal nem lehet számítani a buzapárak különös javulására, mert a verseny reudkívül nyomást gyakorol az áriraiveura és a régi buzapaszpekuláció teljesen megszűnt. Ma már a termelők sem varnak magasabb árakra, hanem eladnak félig-meddig elfogadható árakon, mert már több ízben drágán fizettek meg spekulációjukat későbbi jobb árakra. A kolosszalis buzapaszpekuláció foga ez tényleg a leghelyesebb eljárás, mert még kedvezőtlen aratási kilátások sem alkalmasak a régi készletek visszatartására, mivel mi sem állja útját annak, hogy a mi hiányunk is külföldi olcsó buzával legyen fedezhető.

Belföldi hírek. Láng Lajos képviselő és egyetemi tanár ő felsége által penzügyi államtitkára nevezetett ki. Láng Lajos tudatta a képviselőház elnökevel, hogy Pápa város képviselősegeről lemond. — Póispánok elmozdítása. Emlegettük már, hogy a kormány terve vette a főispánok egy részének elmozdítását. A lemondásra kizemelték között vannak: gf. Eszterházi István pozsonyi, Zuber komáromi, Molnár zempleni, Graffi szabocsi, Balogh Imre jász-nagykun-szolnoki, Baliczay békesi, gf. Eszterházi Móricz veszprémi stb főispánok, tehát olyanok, kik az ellenekkel szemben se a választások alkalmával, se a megyei közgyűléseken nem szereztek kellő kortes érdemeket. — A hipnotizálók ellen. Az orsz. közegészségügyi tanács felterjesztést intézett a belügyminiszterhez s ebben oda nyilatkozik, hogy a hipnotikus előadások ugy a mediumokra, mint a közönségre nézve ártalmasak s ezért semmiesetre sem engedélyezendők. — Wekerle Sándor új penzügyminiszter — mint képviselőjelölt — husvét második napján tartotta meg Nagy-Bányán program-beszédét. Megköszönve a fogadtatást s elmondva, hogy ismét reflektál a kerület jelöltiségre, miután a mandátumról, mint miniszter lemondott, hosszú beszédet tartott, dicshimnuszot zengve az eddig már történt intézkedések felől, melyek a posta és távirat-egyenítése, több vasút államosítása, az államjavarok kezelésének egyszerűsítése, a penzügyi adminisztráció czelbavert reformja és a konverzió-művelet. — A jövőre nézve megjegyezte, hogy nem új földelmi források kutatása és feltárása, hanem a már feltártaknak kiadós hasznosítása kell, hogy kepezze egyelőre a követendő irányt. „E czél teljes elerése s általában egy a kor kívánalmainak mindenben megfelelő adminisztráció létesítése teendik továbbá a politikai adminisztráció tökéletesítése is a kormány egyik feladatává, amint ezt a miniszterelnök ur már 1882-ben jelezte debreczeni választóihoz intézett egyik beszédében; ha lehet a történelmi alapon fejlődött jelenlegi politikai adminisztráció keretében s ha szükségesnek bizonyul tovább menve, a kérdés megfelelő előkészítése után az állami adminisztráció kiterjedtebb mérvű alkalmazása által is.“ Az igazságyre vonatkozólag ugy nyilatkozott, hogy a magánjog kodifikációjának fokozatos megoldása, a bírósági szervezet végleges meg-

állapítása s ezzel kapcsolatban a kir. táblák decentralizációjára, egy a kor igényeinek minden tekintetben megfelelő igazságszolgáltatás létesítése a szóbeliség és közvetlenségnek a mi igényeinknek és anyagi erőnknek megfelelő előkészítése lesznek azon főbb, de egyuttal korszakot alkotó feladatok, melyek ezen kormányzati ágazatot foglalkoztatják. Végül kijelentette, hogy a terhes véderő-törvény megszavazását az európai viszonyok tették szükségessé s ő a közös hadseregnek feltétlen híve, mert azt nézete szerint összhangba lehet hozni a magyar államiaság követelményeivel, bár erre még soknak kell történni s mert az önálló magyar hadsereg követelését az országra nevezve veszelésnek tartja! — Az új penzügyminiszter ezzel a gyáva és szolgai kijelentéssel végezte beszédét, mely felett még valamely választói sem bírtak valami nagyon lelkesülni. — Gróf Szapáry Gyula kijelentette, hogy a török-szentmiklósi kerületben képviselő-jelöltnek nem lép fel. Eddig tehát csak egy jelölt van: a függetlenségi Hermann O. tó. Hírlik, hogy gf. Szapáry egy felvideki kerületben lép fel, melynek képviselője le fog mondani.

Erzsébet királyné betegsége. Erzsébet királyasszony Ischlből, a hol néhány hétig üdülést keresett, Wiesbadenbe utazik. A királyné, az ischli jelentések szerint jól érzi magát, s mindennap hosszabb sétát tesz a parkban. Egészen más színben tünteti fel a királyné betegsége a Berliner Tageblatt, mely tárczaccikkben foglalkozik Erzsébet királyné egészségi állapotával és merész kombinációkat fűz hozzá. Szerinte a királynénak nagyfokú idegbetegsége van, mely azonban korántsem a Rudolf trónörökös erőszakos halálakor érzett nagy gyötrelmet okozott, mert a betegség csirája már nagyon rég-n megvolt a királynében, az őseiről, a Wittelsbachokról szállott reaja örökül. Az idegbetegség tünetei is már évekkkel ezelőtt mutatkoztak a királynén. Kedélye ingadozó volt már egy évizedt előtt is; majd a sport-ter rajongott, majd megvetette a világi hívságokat, s csak az egyház tanait akarta hallani; egyszer buskomor, másszor tulságos életvidor volt. A baj fejlődésére nagy hatással volt vérokonának, II. Lajos bajor királynak öngyilkossága is. A királyné elment a szerencsétlen bajor király temetésére és sajátkezleg fogt koszorut tett a ravatalára. A koporsó előtt a királyné letérdelt azután egyedül akart maradni, hogy imát mondhasson az elköltözöttért. A királynét kísérői, a kik nyugtalanokva bementek a kápolnába, ajutlan találtak a földön. Mikor magához tért, megparancsolta, hogy hozzák ki Lajos királyt a kápolnából, mert a királyt el, s csak azért akarja elhíttetni, hogy meghalt, nehogy a kiállhatatlan emberek örökösen zaklassák. Az orvosok agyrázkódást tartottak ez időben, de a királynénál valóban az öröklött idegaj mutatkozott. Gyakran hallucinációi voltak; majd Ferencz császár szellemét látta, majd II. Lajos bajor királyt látta víztől csurgó ruhában, s ilyenkor hangosan segítségért kiáltott. A fejlődő betegséget nagyon siettette a trónörökös váratlan, gyászos halála, ugy, hogy most már komolyan aggodnak a királyné állapotán és — Berliner Tageblatt merész fantáziájú tárczairója szerint — folyton örzik és megfigyelik az ideg-beteg királyasszonyt.

Külföldi hírek. Natália ex-királyné e hó 15-én — magasabb helyről nyert utasítás következtében — Miklós nagyherceg Livádiában meglátogatta. Az ez alkalommal történt megállapodás szerint Natália nagyon rövid idő alatt meg fog jelenni Szerbia területén. — A boulangista lapok kijelentik, hogy a belga kormány nem értesítette Boulangert semmiféle kiutasító rendeletről, hanem fölívta, hogy néhány hétre hagyja el Belgiumot. — Milán ex-király szerzetes lett! E szenzációs távirat érkezett Zágrába. Milán ex-király — mondja a távirat — f. hó 20-án Jeruzsálemben szerzetesnek állott be az egyik orthodox kolostorba. Milánnak az egyházi pályán az a czéja, hogy a szerbek patriarkája legyen. (?) E hírt állítólag több jeruzsálemi távirat is megerősíti. — Az üldözött Boulangier. Páris, április 22. A St.-Denis-ben rendezett boulangista lakomán Naquet felolvasta Boulanger levelet, melyben oda nyilatkozik, hogy a parlamentáris békés és törvényes uton fog a jövő választások alkalmával megbuktattni. A lakomán többen beszédet tartottak. Különös incidens nem fordult elő. — Ferdinánd bolgár fejedelem a husvétii ünnepek folyamán nagy bizalmi tüntetésben részesült. A husvétii fogadások és lakomák közben különböző, a Balkán államok jelen helyzetében kiváló figyelemre érdemes beszédek tartottak. Maga Ferdinánd a hadseregről és Bulgária függetlenségéről szökött. Elmondotta, hogy az

ország a nemzetközi viszonyok bizonytalansága és Bulgária ellenségeinek jövendölgetései dacára teljes nyugalomban ünnepli a husvétot. Mig a fejedelem az ország függetlenségét hangsúlyozta, Stambulov miniszter az ország és a fejedelem közötti szétéphetetlen kapcsolatra utalt. Kiemelte, hogy haszatalan volt és haszatalan lesz ezután is minden kísérlet, hogy Bulgáriát megfosszák fejedelmétől. A nép és a hadsereg életével és vérelével kész őt, ki megmentette azon sorstól, hogy idegen tartományra süllyedjen, megvédeni. E nyilatkozatoknak a Szerbiában és Romániában legutóbbi végbement események adják meg igazi súlyukat. Mig ebben a két királyságban az orosz befolyás egyre nagyobb tért hódít s a pánszlávok diadalittasán hirdetik, hogy immár a bolgárokon van a sor, maga a bolgár nemzet leghatározottabb alakban manifestálja azon akaratát, hogy a nemzeti lételet és függetlenségét vére omlásával is meg fogja védeni.

Budapesti levél.

Budapest, április 23.
Az új miniszterek még mindig ujak, még mindig a közérdeklődés tárgyai. Ünneplik, bankettezik őket. Irnak, beszélnek róluk és pedig mind hármukról, még Szapáry Gyula grófról is.

Hetekig tartott a diskusszió arról, hogy mint lesz, hogyan lesz, ha Szilágyi Dezső miniszter lesz, de a Tisza-miniszterium rekonstrukciójának vajudási napjában egy sort se olvashatunk arról se kormánypartii, se ellenzéki újságban, hogy Szapáry Gyula gr. újabb minisztersége minő politikai jelentőséggel bír. Nem akadt politikus, a kire nézve valami érdekel birt volna az a kérdés, hogy minő tárczát kap Szapáry Gyula gróf.

Teljesseggel közönyösnek tekintette mindenki azt, hogy Szapáry belügyminiszter, pénzügyminiszter, vagy kereskedelmi miniszter lesz-e? Egyformán ért mindenhez. A közvéleménynek ez a közönyössége Szapáry miniszterségének kérdése iránt eléggé jellemzi Szapáryt, mint szakminisztert. Szapáry politikai egyenlőségét, államférfii önértékeségét pedig eléggé jellemezheti az, hogy ő újra belép a Tisza-kormányba, belép akkor, a mikor az általa elhagyott miniszteri székház s ezt a miniszteri széket, a pénzügyminiszterét, a mely a miniszterelnöki tárcza után kétségtelenül a legjelenteklenebb, a legfontosabb, nem ő foglalja el, hanem elfoglalja volt titkára. Szapáry Gyula grófot, mint földművelésügyi minisztert, most már az ő volt titkára, Weckerle, mint pénzügyminiszter fogja megszámláltatni zárszámadásokban, s a budget készültkor. Szapáry politikai önértéketek ily nyilvánulása különben nem meglepő dolog. A Deak-párt utolsó éveiben belügyminiszter volt, Tisza a fuziókor csufol mellőzte őt s pár év múlva mégis belépett a Tisza-kormányba.

Szapáry Gyula gróf most ipar-, kereskedelmi- s földművelésügyi miniszter. — Pár hó múlva, ha törvénynyé válik a miniszteriumnak új ügybeosztása, kizárólag földművelésügyi miniszter lesz se tárczához kapja a mostani közlekedésügyi miniszteriumból a vizszabályozási ügyeket. — Ha azt tudta volna az ország, hogy Szapáry Gyula gróf vizszabályozási miniszter lesz, de hogy fogadta volna oly közönyösen a Szapáry miniszterségének híret! — Folyam vizszabályozásaink legközelebbi multjának története Szeged katasztrófiája előtt és után a tudatlanságnak, a lelkiismeretlenségnek, a visszaéléseknek, annyi szomorú s gyászos lapjait tartalmazza, hogy igazán országos megdöbbenésre, megbotránkozásra s tiltakozásra volna érdemes az, hogy a vizszabályozási ügyek legfőbb vezetése Baross Gábor erélyes kezéből egy Szapáry Gyula gróf kezébe jut. Mégis lesznek olyanok, a kik Szapáry Gyula gróf vizszabályozási miniszterségének örvendhetnek. Ez a főnémes nagybirtokosok osztálya, a mely eddig is tudta módját ejteni annak, hogy a katasztrémál, ármentesítésénél ne ő huzza a rövidébet. — Azt hiszem, a nemzeti kaszinó meg van elégedve Szapáry kinevezetésével. S csehényi helyett ő most a Tisza-kormány egyik összekötő kapcsa a főuri világgal.

Szapary miniszter volt titkára s most miniszter-kollegája: Weckerle Sándor a Möricz Pál körül sorakozott politikuskok embere. Möricz Pálnak veje Molnár Viktor képviselő, a kinek hugát Molnár mostani zempleni főispánnak s egykori minisztertanácsosnak leányát Weckerle Sándor birja nőül s a kit temesmegyei főispánnak emlegetnek. Weckerle Möricz Pál figyelmeltette Tiszát, a ki meggyőződéve Weckerle tehetségeiről, csakhamar minisztertanácsost, majd államtitkárt s most minisztert csinált belőle.

Ami pedig a harmadik új miniszternek, Szilágyi Dezsőnek támaszát illeti, hogy első sorban ki az? azt vajmi kevesen találnák ki! Nem kisebb ember az, mint a budapesti hadtestparancsnok Pejacsevich gróf, aki tudvaleg a királynak gyermekkori barátja s most is legmeghittebb embere. Pejacsevich lovassági tábornok a kaszinóban, az angol királynéban gyakran érintkezett Szilágyival s ő egyengette legjobban az utat a Szilágyi miniszteri bársonyszéke felé.

A miniszterium újjászervezésének tervezetéről, czéljáról s várható következményeiről különben már legközelebb nyerünk tájékoztatást Szilágyi Dezsőnek ama nyílt leveléből, a melyet pozsonyi választóihoz intéz. E level tartalmazza a miniszterség elfogadása előtt napokig tanácskozott Szilágyi Dezső Tiszza Kálmán-nal tanácskozott az ellenzéken levő barátaival is.

Pozsonyi választói elé nem megy oly kezületlenül, mint ment a király elé. — Azon a napon ugyanis, a mikor a király audiencián várta, korán reggel felment Pápayhoz, a kabinetiroda főnökéhez, hogy tájékozzon magát a kihallgatás idejéről s egyéb körülményeiről. Alig időzött valamit Pápaynál, a mikor egyszerre betoppant a miniszterelnök s értesíti Szilágyit, hogy a király már várja. — Szilágyinak azonban se keztyője, se frakkja nem volt s hamarjában a közelben kapni sem lehetett Szilágyira való s végre is keztyűtlenül, frakk nélkül kellett bemeenni a királyhoz az első audienciára.

Debreczeni löverseny.

Második nap: Április 23.

A tegnapi löversenyt már jóval kevesebb számú közönség nézte végig, mint a tegnapi előtti, ug hogy a pénztárnál csak 105 frt vétetett be.

Az intézők s pályabírák, általában a löverseny vezetői ugyanazok voltak, mint az első napon.

Az egyes versenyek következőleg folytak le:

I. Debreczen sz. kir. város d. (100 drb cs. kir. arany. Táv. 1400 méter). Elsőnek beérkezett Geist Gáspár Olyó-ja (lovagolta Merhál főhadnagy, kék test vörös ujjak, vörös sapka). — másodiknak Harkányi Andor Legyese (lov. b. Wesselényi Béla,

kék és fehér-csikos test, vörös sapka). Totalisateur: 1—1, 5—7.

II. Eladó verseny. (1000 frank egyleti díj. Táv. 1600 méter), 1-ső Harkányi János Arbenne-je (lov. gr. Stahrenberg, sötét-kék test, vörös pettyekkel, u. a. sapka). — 2-ik Kutschenbach Sándor főhadnagy Helgoland-ja (lov. maga, sárga test, kék ujjak, kék sapka). — 3-ik Geist Gáspár Dacosa (lov. Merhál fhdn., kék test, vörös ujjak, vörös sapka). — 4-ik Kutschenbach Sándor fhdn. Pedro-ja (lov. gr. Degenfeld Imre, sárga test, kék ujjak, kék sapka). — 5-ik Geist Gáspár Olyó-ja (lov. b. Goblenz). — Totalisateur: 1—2, 5—10.

III. Eladó akadály verseny. (1000 frank államdíj. Táv. 3200 méter). 1-ső Geist Gáspár Békés-e (lov. Lázár Béla fhdn.). 2-ik b. Üchtritz Zsigmond Kedves-e (lov. gr. Stahrenberg, sötét-kék test fehér pettyekkel, u. a. sapka). — 3-ik Boér Sándor fhdn. Hajna-l-ja (lov. Lázár Béla fhdn., világos-kék szalag). Totalisateur: 1—1, 5—8.

IV. Nagy akadály verseny. (1200 frank államdíj. Táv. 4000 méter). 1-ső Dollereder Emil hdn. Cyclop-ja (lov. maga, vörös és sárga szalag). — 2-ik Kutschenbach Sándor fhdn. Rigolotto-ja (lov. maga). — 3-ik gr. Stahrenberg Vilmos hdn. Par-nó-ja (lov. maga, ezüst-szürke test, vörös abroncsok és sapka). — 4-ik Kutschenbach Sándor fhdn. Parisi-s-a (lov. Lázár Béla fhdn.). 5-ik Geist Gáspár Olyó-ja (lov. Merhál E. fhdn.). Totalisateur: 1—27.

V. Mezei gazdák verseny. Elsőnek beérkezett Luczi János (nyert 90 frankot), 2-ik: Murvai Ferencz (ny. 60 frankot), 3-ik: Pósa János (ny. 40 frankot), 4-ik: Elkán Károly lova (ny. 20 frankot).

Jelen voltak a tegnapi versenyen: gf. Degenfeld József főispán családja, Bobory ezredesné, Bíró örnagy. Madarassy h. hadnagy. Gerzon Ödöné, Czégely Ferenczné, Sebess Györgyné, Dr. Medve Kálmáné, gf. Degenfeld Gusztáv családja Sami Beláné, Engesser Józsefné, gf. Bethlen Sarolta, Huzly Lujza, Ujhelyi Anna, Farkas Szeréna, Gerzon Kata, Gallyasi Paula, Kossuth Paula, Jeney Aranka, Farkas nővérek, Kálmánczy Irén, Czégely Ilona, Oszvath Vilma kisasszonyok stb.

A debreczeni lovar-egylet tegnap este tartotta meg évi rendes közgyűlést Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt — a város háza nagy termében. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után a jelentésekre került a sor. Versenydíjakra az egyleti pénztár 2400 frankot fordított. A versenyek élénkítése czéljából az igazgatóság totalisateurt állított fel s a múlt évben mintegy 108 frt 06 kr, az idén pedig 90 frt folyt be a totalisateur jövedelméből az egyleti pénztárba: A depr. gazdasági egylet lötenyészési jutalom-díjaira a lovar-egylet 5 db. cs. kir. aranyat szavazott meg. A pénztári számadások megvizsgálatán, reudben találtak, — az 1889-ik évi számadások megvizsgálására Kiss Sándor és Márton László kérték fel. B. Bánffy György elhunyt egyleti tag emléke jegyző-könyvileg megörökített határozatot s helyébe választmányi tiszteleti tagul Geist Gáspár választott meg. Az egyleti titkárnak teljes felhatalmazás adatott arra nézve, hogy a verseny pályán csak a versenyt megelőző 10 nappal engedje meg a lovaglást. — más alkalommal a lovaglás a versenyterén tilos. — Az egyletbe új tagokul belettek: Magyarai Kossa

Béla, ifj. Benedicti Gyula és gr. Degenfeld Imre. — A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével Bobory György ezredes és Simonffy Imre polgármester elnök bizattak meg. Az igazgatósági ülés január hóban tartatik meg.

HELYI HIREK.

A Blaumontag.

— Részlet egy felolvasásból. — „Munka és műveltség” czim alatt dr. Haller Károly, a kolozsvári egyetem tudós tanára nem régen felolvasást tartott a kolozsvári „Iparos kör”-ben. E felolvasásból vesszük ki az itt következő sorokat iparosaink s iparos ifjaink egy részének epülésére:

Egy nagyon rossz szokást kell megemlítenem — ugymond — mely nálunk még mindig divatozik s ez az ugynevezett „Blaumontag.” A helyett, hogy az iparos ifju a társadalom többi tagjaival egyszerre ünnepelne meg a vasárnapot, mint heti fáradsága után jól megérdemelt pihenés és üdülő időt, — a vasárnap delutánján felül még a rákövetkező egész hétfőt is munkaszünetként áll meg. S ha e napon legalább pihenne, üdülne vagy valamely hasznos foglalkozásban keresne szórakozást, de nem! hanem egész nap a kugli és a korcsma stb. gyönyöreit élvezi s harmadnap terhelt gyomorral, de annál üresebb zsebbel, testben, kedelyben lehangoltan, kedvetlenül állit a műhelybe s bizony e napi munkájában sincs nagy köszönet. Vegyük pedig ennek kézzelfogható következményeit számba és mit találunk? A „Blaumontag” legkisebb számítással egy frtjába belekerül az illetőnek az napi elmulasztott munkája értékét is csak 1 frtba számítjuk s a harmadnapi felmunkát ne is említsük, hetenkint ez legalább 2 frtot tesz, egy évben tehát az ifjunak 100 frtnál több kára van. Ha ezt csak 3 segéji évre vesszük fel, 3—400 frt az a töke, mit egy-egy segéd elprédált, pedig ezzel az összeggel akárhányan műhelyt rendezhettek volna be s tisztességes jövót alapíthattak volna maguknak. De az önmegtartózkodásnak és takarékoságnak erkölcsi hatása is jelentékeny. Nem lenne-e helyesebb a „Blaumontag” helyett a vasárnap délelőtti időt is munkaszünetnek venni, jutna így az Isten házának is idő. A szorgalmas, ügyes, művelt és szolid iparos ifju előtt akár melyik mester szívesen nyitja fel a családjához vezető ajtót s ne csodálkozzunk rajta, ha azt a „Blaumontag” hívei elől elzárja. Talán ez az oka annak, hogy a jobb módú iparosok lányai többnyire más osztály körébe mennek férjhez, pedig hány nem vágyik majd vissza a „tekinetes” nyomoruságból a szerényebb külsőjű, de annál biztosabb jöletbe. A társadalom különböző osztályai között egykor fennállott választásokat a korszellem parancsszava eldöntötte! Ma már csak foglalkozási agak szerint csoportosítottunk, de a kölcsönös egymásra utaltság teljesen érvényesül s rendszerint csupán a magas műveltség és nagyobb vagyon élvez némi előnyököt. Sok példa mutatja, hogy az iparos osztálynak tagjai a közelet legjelentősb tenezőivé is válnak, de ez még nem is szükséges ahoz, hogy ez osztálynak a többiek becsülését megszerezze. Különben a „Blaumontag” (kékhétfő) elnevezésének eredete már elég lenne arra, hogy a mai műveltebb iparos ifjusság megvetéssel forduljon el tőle; e nevet ugyanis azoktól a kek foltoktól nyerte, melyeket annak idején az e nap mulatozók testen emlekléi hagyott.

Szüntessük meg a Blaumontagot!

Frangepánok, a dícső Zrínyiek vitéz pályafutásuk után — meteorként aludtak ki. Az ősiségnek virágzó szakában volt egy vagonot pusztító mérge; a nota per. A dúsgazdag Bocskay Györgynek birtokai ennek áldozatául estek; a szét szedett nagy vagyonnak morzsáiból — hatalmas új családok emelkedtek.

A Rákóczyt trónjára emelő — roppant vagyonu Zolyomi, a börtönnek száraz kenyérrel tengővé végezte be siralmas életét. A fejedelemséget viselt, s a lengyel királyi trónnak büszkesége — a Báthoryak kioldták. Hol vannak a kincses Thurzók s birtokaik? Mivé lettek a Thökölyök? A váltakozó korszakok, újabb és újabb oligarchiát teremtettek. Az Árpádok — az Anjouk, sőt a későbbben szerepelt Hunyadyak — Zápolyák, a nagy fejedelmek: Bocskay és Bethlen Gábor, a dícső lengyel király Báthory, — hiába keresnők udvaroknak oszlopait, ezek velők együtt kidőltek. Nagyaink, dícső szereplésük után, villám sújtott tölgyként eltűntek. A mohácsi vesz után a nagy multból csak népnünk szepitőten hazafisága, csodált vitézsége maradt épségben fenn. A hálátlan Zápolyától Bécsben felejtett Csapor vitézeivel, elleneinek tiszteletét, csodálatát vívta ki. Névtelen hőseink az 1849. évben csodákat műveltek, kezeikből a kardot, nem az ellenfélnek Xerxi táborá, de a kormányzat kebelében kitört vizsaly csavarta ki. A varsói herceg így is óriási veszve seregéből, Varsóba megtörtén érkezett. Tehát nem az ősiség, de népnünk Európázerte elősmert vitézsége, s hazaszeretete tartotta és tartja meg a hazát! Ezeket s többet mondhattam volna — az ősiség csatlóssá válásul — de mióta

* A felolvasókörről.

A helybeli felolvasó kör a mult hóban ötödik évi működését fejezte be, a rendes közgyűlés a jövő vasárnap d. e. tartatik meg a város háza nagytermében s talán nem lesz felesleges ez alkalommal néhány sorban a kör jövőjéről megemlékezni. Néhány év óta a vidéki városok közül sokan utánozzák a fővárosban es koronként másutt is tartatni szokott teli felolvasásokat. Ezen felolvasásokat némely helyen testületileg szervezett körök rendezik, másutt egyes buzgó férfiak, leginkább tanárok, másutt diktatik, e képen a szellemi hasznót az anyagi jölet emelésével, a város szépitésével hozták egybeköttetésbe. A felolvasások hozzászában azonban mindenütt főczél a köznevelés emelése, a mulattatás csak mellékes. — Városunkban a nyilvános felolvasások tartása már nem új dolog. A gazdasági intézet es két középiskola tanárai már régebben megkezdtek, de az alapszabályok szerint működő kör előzőtt öt évvel kezdte meg működését, hogy milyen eredménynyel, azt azok tudják legjobban megítélni, kik szorgalmas látogatói voltak a felolvasásoknak. Ez alkalommal a kör életéből csak egy feltűnő jelenségre akarom a figyelmet felhívni. Elejétől kezdve szokássá vált, hogy a közgyűlésre igen kevesen tag jelent meg, ug hogy a mult évben az első kitűzött időben meg sem lehetett tartani. A tömeges partolás mellett e jelenség csodálkozásra indíthatna, ha nem tudnók, hogy e látogatás közönségessé terjesztéséhez az alapszabály is akaratlanul hozzájárul. A tagok nagy része ug gondolkozik, hogy a közgyűlésen semmi fontosabb ügy elő nem fordul, a kör működéséről szóló jelentést a tagok nyomtatásban anélkül is megkapják, a jövő őzi működéséről tavasszal előre intézkedni lehet es a rendezőség szokott módon gondoskodni fog felolvasókról. E gondolkodás azonban nem egészen helyes, mert a kör jövő évi működésének irányát megállapítani, a tapasztalatokból elvont tanuságokat felhasználni, a tagok óhaját befolyásos módon lenyilatkoztatni csak a befejező közgyűlésen lehet. Némelyek elevebbé óhajtanák tenni az előadásokat, mások szemében a komolyabb irány még most sem eléggé szilárd, vannak kik a kör eddig fel nem használt jövedelmét meghatározott czélra (pl. szépitési muzeum) akarják fordítani, többen a magasabb zenei művészet cultiválását is felvenni óhajtanák. Mindezen különféle nézet es óhaját kiegyenlített találhatna s lassanként megvalósulhatna, ha az illető t. tagok véleményeiket nem szűk baráti körben terjesztenék elő, hanem a legilletékesebb helyen, a kör közgyűlésen. Óhajtanék volna tehát, hogy a vasárnap közgyűlésen a t. tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg es esetleges indítványaik a választmány-nak előlegesen tudomására hozzák. (B.)

* Gazdasági egylet. A hajduvármegyei gazdasági egylet — eddigi megalapodás szerint — május hó 6-én fogja újra alakuló közgyűlést megtartani Debreczenben, gf. Zichy Géza elnöklete alatt.

* A varmegyéről. Hajduvármegye állandó választmányi honlap kezd meg lélel. A megyei közgyűlés május hó 2-án tartatik meg

* Miért esik husvét ünnepe egyik évben korábban, a másik évben később? — Nagy Konstantin Kr. u 325-ben Niceában egy zsinat által eléveztette, hogy a keresztény hus-

elvéntültem, kerülöm a vitakozást; lustaságomban a „Századokra” utasítottam. A Douch Csorbák által 1262-ik évben épített Liptó várnak történetére mutattam, mely várat, negyven évvel később a morva Procop ostromolta. Béla király alatt Szombat es Honey mesterek megújíták. A vár Bagomér birtokába esett, utódai ezt nyugodtan, majd haborgatva 1368-ig bírták; három évvel később királyi birtokul talláljuk. A csehek 1433-ban elfoglalták; már 1435-ben Borbála királynő Tarkeóy Lászlónak adományozta. I. Mátyás 1464-ben Sikolihy Fogas Zsigmondnak adta, kit Komorowszky négy év multán kitűzött; Komorowszkyt pedig Mátyásnak Galliciából haza terő hadai kivertek. Es a vár három éven át királyi birtok. 1479-ben zálogolás birtokosa Treuka, kit Tarczy Tamás követett. 1485-től 1527-ig birtokosa a Zápolya család. Ezt követtek Paczolt, Bóthy Ferencz, Pekry László, Balassa János, 1601-ben urál Sandority talláljuk, kit Pongrátz Demeter, ezt pedig 1612-ben Ollé Miklós követtek. A várat 1623-ik évben Ostrosics es neje Tokóly Anna bírták. Rákóczy Györgynek vezére Kemény János hódoltatta. Tokóly 1678-ban elfoglalja; két évvel később már császári hadak szállottak meg. A sokat zaklatott, sok urat cserélt vár a 18. század óta romokban hever. Liptó óta felhozhattam volna számtalan váraink hasonló forgandóságát. De gondoltam, legyen mindenki hite szerint boldog. Hála istennek! az örökre megszűnt ősiség után sovárgással, az eszméknek dialalát, a felvilágosodást feltartani nem lehet.

Gróf VAY DÁNIEL,

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA.



Naphosszat hull szítál az eső S kipeg-kopog az ablakon, Egyhangu, csöndes kopogását Csak hallgatom, csak hallgatom.

Koronként rohamosra válik, Csakugy zuhog, csakugy szakad; Nézem az égből áldomló Szürkés zápor-vonalakat.

S ahogy i y nézem, nézem őket Gondolat nélkül, mereven: Szivem egyszerre nagyot dobban Es könnybe lábad a szemem.

Oh, nincs vetésem s örömem, hogy Megkapja telvitet a mag: Halottam van, halottam, a kit Ez idők — eltorzitanak.

A földbe siető viz árján Egy zord hajó száll: képzetem S elem tűnik a csontig ázott, Bomlásnak induló tetem.

Elem — oh angyalom, oh drágám — Testetlen, vézna tagjaid, Szemed bús úrege, melyet A pusztulás rémesre nyit;

Azok az elfekettült ajkak, Azok a szegény váz-kezek — Alakod alakatlan árnya Te ronccsá szilánkolt remek!

Es nem vigasztal, hogy neked már Mindegy: esős ég, napvilág: Ezerszer átézem helyetted A szenvedések iszonyát.

Az, a mi téged rombol, áztat S átjárja dermedt tagjaid: A záporos föld rőt iszapja, Behatol élő csontomig

Az, a mi téged nyugtat, altat: Lelkem kétségbe kergeti S szivem megérzi, főlészszesen, ha Mozdulnak sirod férgel...

Endrődi Sándor.

Az ősiség védelmezőinek.

Egy ösmerősöm, a Debreczenben nevelhetesnek nevezett pártból, a nemesi kiváltságok mellett szónokolva, az ősiséget, mint: a magyar nemzetet máig is fenntartó intézményt kiemelte.

Ezt czafolandó felhozhattam volna, hogy ősiségi törvényeink megalkotása előtt, ug annak fénykorában nagy családaink hirtelen emelkedtek es rohamosan tūntek le.

Már sz. Lászlónak mogyoródi győzelmé után, a bácsi gögös Vidnek szeméibe népnünk port hintett. Családok emelkedtek, pusztultak! Hiába keresnők a saját felelősségükre háborut folytató Nemetujváriakat, s ezek birtokait.

A magyar király előtt tērdet nem hajtó boszniai királyt — a magát vakító fényvel körül vevő Ujlaky herceget! Az érdemekben gazdag Hunyadyak eltűntek.

A főuraknak irigysége Corvinnak örökét megsemmisítette. A Korbavaiak, Brebirek, — a vitéz

vét sok (A zsidó badulás ünnepe után köszerint napegykor a 22-ére 20-ára tartathat előzte az éjnat, meépen vértelmévasárnap gys épp husvét és 35-öt hat 35-öt kőzik. * S gat szim A r d a y ben. Eg hat v a H a t v a i s s z a l lopó, a mazzolácsiult szedba, K x s z e l legalább olyan napkolopát beférni elött, elsőakényte kad az e Es gon ereszen. * De Kis Sándor anya: Jul leezett a gyermek volt. * O teszemü szir-trónu czipált hó vigyázzván a bíró elé El nem ké amiért a tot ó soha amit ő ere urak, nek se bibelőd Ezek ugya tere is, az kassziros irja le, mi bizonyosau Ilyes szép Lola. — K hany eszter Képre kozását. — De A sze bozott. — Né Ez a sujtja Lola. — A A bíró ránczagni szer. — A Lola ságtól ideg. — D A bíró k-a-k ö n y k-a-i illeszt. — N 20-ra. A 9 csinált belk Lola fekete szem. — N Lola. — U lehet i d

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET

temetkezési intézete és sírkő-raktára
Kenyér-piacz tér, Tisza-ház.

Bátorkodunk a n. é. közönség szives figyelmét a már 16 év óta fennálló, solid- és pontos kiszolgálás, továbbá jutányos ág tekintetében általánosan elismert

temetkezési intézetünkre

felhívni a azt, valamint nagy választékú

SÍRKŐ-RAKTÁRUNKAT

előforduló esetben becses pártfogásukba ajánlani.

Eddigi üzleti elveinket változatlanul fenntartván, azon helyzetben vagyunk, hogy a. vevőink igényeit minden tekintetben kielégíthetjük a bármily szerény vagy díszes temetkezéseket a legjutányosabban eszközölhetjük.

Sírkő-raktárunkban készlemben tartunk mindennemű márvány, syenit, gránit stb emlékköveket a azokat a legolcsóbb árban árusítjuk el. — Ugyazint elvállaljuk azoknak felállítását, melyért csak saját kiadásainkat számítjuk fel.

Szives pártfogásukat továbbra is kérve,

tisztelettel vagyunk
DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
kenyér-piacz tér, Tisza-ház.

Vidéki megbízások pontosan teljesítetnek.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozban a gyár-
jegye egy sas és MOLL. A.
sokszorosított czéga látható.

Gyors gyógyhatás makacs gonor- és altstbajok,
gyomor-görös, nyák, gyomorégés, székrekedéssel, májbeteg,
vertolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknek.
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban,
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldeték.

Elismérés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzporai
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s min-
denkorra és szívesen „Isten fizesse meg”-et mondok ér-
te; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J. felkész. Heunetachlag-ban.

MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb
bedörzsölő-
szer

köszvény

csuz

és minden

meghűlési
betegségek
ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsöléssel sikeres használat közzvény, csuz, min-
denemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában
minden sértelm és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel-
sőleg vízzel vegyítve hirtelen rosulást, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban
és anyag kereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnyi kevesebb
nem küldeték.

Elismérés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-
men egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-
tani magamnál. Mely tisztelettel

Hornof, felkész. Mienolup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer.,
Szent-Királyi és Káunda, Gerősi Fülöp.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL

Soualio i apátság Girondeban.

Prior: Dom Maguelonne

2 arany érem:

Brüssel 1880. — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltatott: 1373-ban Pierre Boursaud

Prior alt. l.

A fótiszteleendő és kegyes „Benedek rendi”-ek
fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár
cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadá-
lyozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a
lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot
köleszt. — A mellett a foghúst erősíti és epen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk
a midőn figyelmeztetünk ezen régi és hasznos készit-
ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül öv-
szer a fogfájás ellen.

Ház alapítottatott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108,
Rue Croix de St. quey.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerártaiban és gyógyszer-
árú- (drogue) kereskedésben.



»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni
főktelep áruacsarnoka

ajánl: legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,
boszniai szilvát, szilvaizt,

PERGETETT ÉS KERET MÉZET;
különbözőbb friss minőségű
SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.

Magyarádi, szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi,
szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; —
csirakéességükért kezeség mellett:

gazdasági és konyhakerti magvakat;

különösen pedig: oberadorfi takarmányrépa ma-
got, francia és magyar luczernát legjutányosabb
árak mellett

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. főktelep áruacsarnoka

N.-Város utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET

Gyertyán-liget (Kabolapojána.)

Máramaros megyében, 1 1/4 órányira a m.-szigeti vasuti állomástól,
kiváló fürdő hely, pompás fekvés nagy kiterjedésű fenyves parkban,
enyhe, erősítő levegő és kitűnő vasas savanyú vizek. Ajánlva van: **versze-
génységnek, mell- és gyomor-betegségben, női bajoknak, gyengékedőknek**
és általában minden esetben, hol **vasas ásványvizek** és **hideg gyógymód**
sikerrel használatba vétetnek. A lakások kényelmesek; mérsékelt árak.
Jó diaetikus étkezéssel gondoskodva van.

➔ **Evad május 15-től szeptember 30-ig.** ➔

A gyógyhelyre vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgál

a fürdő-igazgatóság.

Legnagyobb választék lakás-
berendezési cikkekben u. m.:

szőnyegek függönyök, bútorkelmék, ág-
és asztal terítők paplanok és matrácok,
viaszos butor-vászon és parketek
Lynoleum.

Indiai gyékények,

cocos futó és lábtörők.

Alkalmi vétele folytán tetemesen le szállí-
tott áron ajánlunk szines kereszteskos keleti
függönyöket, ág- és asztalterítőket.

UIDONSÁGOK: Axminster, Brusel Tap-
estry, Smyrna, Bagdad, Mekka, Emir, Daghes-
tan, Sumak, Turkestan, Kyrman szőnyegek,
szivetek és függönyökben.

Kunz József és Társánál

Debreczen, kis-templom-bazár.

Francia és magyar
luczerna magot, ve-
resvirágu Steier lóherét,
obendorfi répamagot,
továbbá búkkönyt és

igen szép piros vetni való
tavasz buzat

ugyszintén denatur-
ralt szeszt ipari és házi
célokra ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

Kiadó bolthelyiség.

Piacz utca 1829-ik számú
házunknál a Deutsch A.-féle
bolthelyiség 1889. évi maj-
1-től kezdve kiadó.

Debreczeni ipar és keresk. bank

KARDOS LÁSZLÓ

Debreczenben czepléd utca

Ajánlja elsőrendű

fehér Chiffon
FÉRFI ÉS FIU INGEIT,

fehér vászon
FÉRFI ÉS FIU INGEIT,

fehér Chiffon
férfi gallérait, kézelőit,
vászon és gyapjú

FÜGGÖNYEIT, ÁGYTERÍTŐIT.

A tavaszi idényre:

Nőruha mosó czérnászöveteit.

Kiadó lakások.

A „Hungária” épületben
még néhány lakás kiadó,
kitűnő ivóvíz-vezetékkel,
részben fürdő-szobával
szerelve.

Ertekezhetni a házmes-
ternél, vagy a takarékpénz-
tárnál.

Előnyös vásárlás!



Pokrécok és lótakarók legelő és
legnagyobb bizományi raktára állam-
lévén, emellegva adhatom azokat u. m.
lótakarókat mindentele szegélyvel
drjja 1 frt 80 kr, ugyancsak 130 cm szé-
les és 180 cm hosszu drjja 1 frt 75 kr. Sáragszörű
takarók drjja 2 frt 75 kr. Berkezesi takarók drjja
3 frt 50 kr. Úrasági takarók drjja 4 frt. Burreit
— selyem takarók a legzebb szinokban u. m. ve-
res, kék zöld, narancs sat. stratos drjja 3 frt 50 kr.
Kapható utánvét, vagy előleges pénzbeutlás mellett.

Export-Etablissement Weiss

Wien I. Seilergasse 7.